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/ 3 / 2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)

4 0732 07 02 Hut6- és szellozOérendszer-szerel

Versenyzdi kod:

Fontos tudnivalok!

Kedves Versenyzo!

Kezdés el6tt minden oldalra irja fel a kamarai kodot!

Javasoljuk, hogy eldszdr olvassa végig a feladatokat és a megoldast az On szdmadra egyszeriibb

kérdések megvalaszolasaval kezdje.

A feladatok megoldéasanal ligyeljen a kovetkezok betartasara:

1. A megoldasok sorrendje tetszdleges. Egy témakoron beliil lehet 6sszefiiggés a kiilonb6zo
feladatok kozott.

2. A ceruzaval irt részeket a javito tanar nem értékelheti! Ceruza csak rajzokhoz hasznélhat6!

3. A versenyz6k az irasbeli megoldasahoz sziikséges irdeszkdzoket és nem programozhatod
szamologépet hasznalhatnak. Mobiltelefon és okosora (Smartwatch) nem hasznalhatd
szamologépként sem!

4. Meg nem engedett segédeszkdz haszndlata a versenybdl valo kizarast vonja maga utan!

5. A szamitasi feladatok, feladatrészek csak akkor értékelhetdk, ha szerepel az Osszefiiggés
képlete és az dsszefliggésbe a versenyzd szamszeriien behelyettesit!
Nem fogadhato el az olyan feladat vagy feladatrész, ahol az 6sszefiiggés hianyzik és utana
csak a végeredményt tiintették fel, nem szerepel ott a mértékegység!
Képlet és mértékegység nélkiil nem jar pont!

6. Csak a szakszerli valaszok fogadhatok el!

7. A teszt jellegii és az Igaz-Hamis feladatoknal javitani tilos!
A megadottnal tobb kijeldlés érvénytelen!

8. A szamitasos feladatoknal végzett javitas esetén pontosan jelenjen meg, hogy melyik
megoldast hagyta meg. Ellenkezd esetben a feladat nem ér pontot!

9. A hibés vaélaszt ,,csak” egy vonallal huzza at!
Az athuzott feleletekre nem jar pont.

10.A feladat megoldésara biztositott id6 leteltével a munkat be kell fejezni!

Ugyeljen arra, hogy attekinthetden és szép kiilalakkal dolgozzon!

Sikeres megoldast és jo munkat kivanunk!
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3 2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
4 0732 07 02 Hut6- és szellozOérendszer-szerel

Versenyzdi kod:

1. Feladat ... pont / 13 pont
a) Irja be a rajzon talalhaté légtechnikai szerkezeti elemek szimat a megfeleld
megnevezéshez a tablazatban! (11 x 1 pont)
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Megnevezeés Megnevezés
Hangcsillapito Hdvisszanyero
Friss levego Kiilso levego sziiro
parasito Kiaramlo levegé ventilator
Friss levegé ventilator Befjt levego
Fitékalorifer Elszivott levegd
Hiitokalorifer Csepplevalaszté
Z sziiro Elektromos fiito
Keverékamra Kiilso zsalu
Elhasznalt leveg6 Elhasznalt levegé sziiré

b) Milyen tipusu hévisszanyerd van a képen lathaté légkezelében? (2 pont)
- Keresztdramu hdvisszanyerd
- Ellenaramt hévisszanyerd
- Forgddobos hdvisszanyerd
- Hécsoves hdvisszanyerd

- Kozvetitékdzeges hdvisszanyerd
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/ 3 / 2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)

Versenyz6i kod: 40732 07 02 Hiitd- és szelldzdrendszer-szereld

2. Feladat ... pont / 10 pont
irja be a rajzon talalhaté szerkezeti elemek szimat a megfeleldé megnevezéshez a
tablazatban! (10 x 1 pont)

<

7

Megnevezés Megnevezés

Kompresszor Ventilator

Nagynyomasu kapcsolo Elparologtato

Kondenzator Elektromagneses tengelykapcsolo

Elparologtato ventilator Folyadéklevalaszto

Kisnyomasu kapcsolo Expanzios szelep
3. Feladat ... pont /5 pont
Egy 10 kW névleges hételjesitményii kalorifer mennyi idé alatt fiiti fel a 100 m?

térfogatu,
-10°C homérsékletii levegot 22 °C hémérsékletre?

A leveg6 fajhéje 1 kg—.]K , strusége 1,2 m—g3 . (A veszteségektol most eltekintiink!)
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Versenyz6i kod: 40732 07 02 Hiitd- és szelldzdrendszer-szereld

/ 3 / 2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)

4. Feladat ... pont / 8 pont

Nevezze meg a képen lathato méroeszkozoket!

Megnevezés

Megnevezés

Szélkerekes légsebességméro

Hajszalas hidrométer

Galilei Homéro

Ventilatoros 1égsebességméro

Kanalas légsebességméro

Pitot csoves anemomeéter

Bourdon-szelencés manométer Amperméroé

Mikrométer Homéro

Pirométer Hédrotos légsebességméro
Lakatfogo Barométer

Forgogombos légsebességméro Zajszintméro
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/ 3 / 2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)

Versenyz6i kod: 4 0732 07 02 Hiité- és szellbzérendszer-szereld

5. Feladat ... pont / 10 pont
Allapitsa meg, hogy IGAZ (I), vagy HAMIS (H) az allitas!

a) Az axialis ventilatorok forgo lapatjai a levegdt tengelyirany( aramlasra késztetik.

b) Az axialis ventilatoroknal a lapatozashoz tengely iranyabodl érkezik az aramlas, de
sugariranyban elfordulva halad 4t a lapatok kozott.

c) Egy épiilet tetején talalhato hiitétorony feladata az elparologtatd hiitése
d) A valtakozo6 aramu ventilatort DC hiitéventillatornak nevezziik.
e) Az NTC egy OHM-os ellenallas elvén miikodé homérsékletérzékelo.

) A cseppvizvezetéknek nem kell lejtést adni, mert a vizoszlop nyomasa elegendé a
kondenzviz megfelel dramlaséhoz.

g) A hiit6-fiité klimaberendezés miikodése soran a beltéri egységben keletkezett
kondenzviz savas kémhatasu.

h) A hermetikus kompresszor egy hermetikusan elzart tartalyban talalhato, a
hiitékozeggel koriilfogva.

i) Az oldalfali fan-coil-t a mennyezet alatt legalabb 200 mm-re, oldalfaltol legalabb
100 mm-re, s a levegd kifijasa ne az allando tartézkodasi zoénaba fijjon.

J) Két, vagy tobb barmilyen hiitékézeg keverékét blendnek nevezziik.

6. Feladat ... pont /4 pont
Valassza ki a helyes valaszokat!

a) Mit neveziink zeotrop keveréknek?
- Két, vagy tobb hiitékozeg kevereket, mely kozegek nem viselkednek egy
komponensiiként
- Két vagy tobb hiitokozeg keveréke, melyek keverés utan
egykomponensiiként viselkedik

- Az olyan keverékeket, amelyek fokozottan tliz és robbanasveszélyesek

b) Hany vezetékes (csoves) lehet a fan-coil késziilék?
- 2 vezetéke
- 4 vezetékes

- 2 vagy 4 vezetékes

c) Mit jelent az SCOP érték?
- A berendezés pillanatnyi teljesitmény egyiitthatoja
- A berendezés teljes teljesitmény egyiitthatoja a teljes flitési szezonra
vonatkozdan
- A berendezés teljes teljesitmény egyiitthatoja a teljes hiitésii szezonra

vonatkozoan
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/ 3 / 2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)

Versenyz6i kod: 4 0732 07 02 Hiité- és szellbzérendszer-szereld

d) Mi az abszollit nyomas?
- Az abszolut nyomas a légkori nyomas és a tilnyomas kiilonbsége
- Az abszolit nyomas a légkori nyomads és a tilnyomas 6sszege

- Az abszolut nyomads a légkori nyomas felett mért nyomasérték

7. Feladat ... pont / 8 pont

Allapitsa meg, hogy IGAZ (I), vagy HAMIS (H) az 4llitas! (8 x 1 pont)

a) Zaj hatasara a szervezet stresszhormonokat termel, az érfalak merevebbé valnak, a
vérnyomas megno. ......

b) A 120 dB feletti zajszint fizikai fajdalommal jar. ......

C) A zaj rontja az alvas mindségét ¢s idejét, ezen keresztlil megvaltoztatja a szervezet napi
ritmusat, mely végiil az idegrendszer talterheléséhez vezethet. ......

d) Azegyéni védOeszkdzok a miiszaki zajvédelmet helyettesitik.. ......

e) Az aramlastechnikai zajokat a Iéghanggerjesztésii zajok csoportjaba tartoznak . ......

f) A fém cs6é hangelnyel6 tulajdonsaga jobb, mint a miianyag csoveké. ......

g) A mobilklima berendezések alltalaban halkabbak, mint a split beltéri egységek. ......

h) A monoblokkos hészivattyu zajterhelése allando, fiiggetlen az aktualis teljesitménytdl. ......

8. Feladat ... pont /4 pont
Valaszd ki mit abrazol a piktogram!

- Sapka viselése megengedett!
- Hallasvédo hasznalata kotelezd!

- Fejvédo hasznalata kotelezd!

- Védoruha hasznalata kotelezd!
- Munkavégzésre kijelolt hely! '
- Gyalogosok részére! _
- Akézi rakodis tilos! ®

- Védokesztyii nélkiil Tilos!

- Erinteni tilos!
- Dohanyozni Tilos!

- Nyilt lang hasznalata tilos

- Tizet oltani tilos!
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Versenyzdi kod:

/ 3 / 2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)

4 0732 07 02 Hut6- és szellozOérendszer-szerel

9. Feladat ... pont /7 pont

Valassza ki a helyes valaszokat!

a)

Valassza ki annak a helységnek tiizveszélyességi osztalyat, ahol R600a Izobutan
hiitékozeget fejtenek/engednek le.

Tlzveszélyes
Robbanasveszélyes

Nem tlizveszélyes

b) Milyen szinnel jelolik a figyelmeztet6é piktogramokat?

c)

Sarga alapon fekete kerettel
Fekete piktogram fehér alapon, sz€1én és hatsdvban vords

K¢ék alapon fehér kerettel
Az alabbiak koziil melyek az égheté hiitokozegek?

R290
R410a
R134A
R32

d) Foglalkoztathaté az a munkavallald, aki nem vett részt elozetes munkakori orvosi

alkalmassagi vizsgalaton?

Nem
Igen
Igen, ha a munkahely teriileti vezetdje kozvetleniil feliigyeli

Valassza ki mik a munkavallalé kotelezettségei:

A munkahelyén megfelel6 idében a munkavégzésre alkalmas allapotban
megjelenni, a munkavégzés alatt nem allhat semmilyen tudat tompito, tudatmodosito
szer hatdsa alatt (alkohol, kabitoszer, munkavégzés biztonsagat befolyasolo gyogyszer)

A balesetet, sériilést, foglalkozéasi artalmat, vegyi anyag altal elszenvedett
sériilést, vagy megbetegedést, rosszullétet felettesének par napon beliill jelenteni.

A balesetet, sériilést, foglalkozéasi artalmat, vegyi anyag altal elszenvedett
sériillést vagy megbetegedést, rosszullétet felettesének azonnal jelenteni

A munkaltaté utasitdsait minden esetben teljesitenie kell, még akkor is, ha ezzel

sajat, illetve munkatarsai biztonsagat és egészségét veszélyezteti
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Versenyzdi kod:

/ 3/
10. Feladat

irja be a rajzon talalhatéo légtechnikai
megnevezéshez a tablazatban! (14 x 1 pont)

2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
4 0732 07 02 Hut6- és szellozOérendszer-szerel

... pont / 16 pont
szerkezeti elemek szamat a megfelelo
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Megnevezés Megnevezés
Dugattyu Hajtokar
Belsé nyomocsé Toltocsonk

Fétengely

Belso szivocso és hangtompito

Tekercshofok érzékelo

Olajszivocso
Ontott allvany csapaggyal, hengerrel Betétmotor
Szivécsonk Olajszivattya
Szivo oldali elzardszelep Kozdarab
Nyomotér és nyomooldali hangtompito Nyomadcsonk
Nyom6 oldali elzaroszelep Karterfiités
Milyen szerkezeti elemet lat a képen? (2 pont)
- Hermetikus kompresszor - Csavarkompresszor
- Félhermetikus kompresszor - Spirdlkompresszor

- Gordiilédugattyas kompresszor

- Nyitott kompresszor
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2019. évi LXXX. torvény 11. § (2
Versenyz6i kod: / 3 / yl1L.§(2)

4 0732 07 02 Hut6- és szellozOérendszer-szerel

11. Feladat ... pont /7 pont
Egészitse ki a szoveget a megfelelé szoval. (7 x 1 pont)

A kompresszornal a forgotengely egy fordulata alatt a kovetkezo fazisok jatszodnak le:

1. Szivas: A dugattyu a fels6 holtponti allasbol visszafelé halad, a nyomascsokkenés miatt

nyilik a , a hengerbe kisnyomasu hitékozeggdz aramlik. Az als6 holtponton a

dugattyu megall, a bezarul. Az ellennyomds miatt a is zarva van.

2. Kompresszm A dugattyu 6sszenyomja a

3. Attolas: A hengertérben 1étrejové nyomés hatéséra k1ny111k a , a dugattyu kitolja

a a hengerbdl. A fels6 holtpontnal a dugattyt megall, a nyomas kiegyenlitddik,

a nyomoszelep bezarul. A szivoszelep is zarva van. Ennek a fazisnak a végén a hiitékozeg egy

része az ugynevezett karostérben marad.

4. Expanzid A dugattyl mozgasa a karostérben maradé hiitok6zeggdz nyomdsat lecsokkenti a
nyomasara, vagy kevéssel az ala.

A | szivotér G | Olajat

B | nyomotér H | Hitéfolyadékot
C | hiitékozeggdzt I | nyomotér

D | vakuumszelep J | alacsony

E | nyomoszelep K | szivoszelep

F | kompresszor L | adagold szelep
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o 3 2019. évi LXXX. trvény 11. § (2)
Versenyz6i kod: 4 0732 07 02 Hiitd- és szelldzbrendszer-szereld

12. Feladat ... pont / 8 pont
Valassza ki a megfelel6 szerkezeti elem nevét! (4 X 2 pont)

a) Feliileti hécseréldk, ahol a rendelkezésre allo viszonylag alacsony hémérsékletti hiitott
kozegbdl a huitokozeg altal hoelvonast hozunk 1étre. Ennek kdvetkeztében a hiitokozeg
elparolog ¢és a hoforras kozeg hdmérséklete csokken.

b) Feladata a kompresszor feldl érkezé talhevitett g6z cseppfolyodsitasa és az oldalan a

hasznos héaram atvitele a hiitdk6zegbdl a hot felvevo (a fiitendd) kozegbe.

C) A hiité korfolyamatban a kondenzator és az elparologtatod kozott helyezkednek el, a
nyomast értékét csokkentik a kondenzacids nyomasrol az elparolgasi nyomasra.

d) Feladata a berendezésben levo hiitbkozeg nedvességtartalmanak a szabad nedvesség
eléfordulasat kizard szinten valo tartasa, az lizemelés kozben keletkezo savak

megkdotése.

Kondenzator

Szorpcids hdvisszanyerd
Nyomascsokkento
Expanzids szelep

Légsziird

Elparologtato

Z sziird

Nedvesség és savsziird sziird
. Csepplevalaszto

10. Aramlaseloszté

©oNo R wNRE

11. Biztonsagi szelep
12. Nyomaskapcsold
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